

КОММУНАР

Орган Первотракторного РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 51 (2540)

Четверг 29 ноября 1945 г.

ЦЕНА 30 коп.

О награждении Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления советского государства наградить Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина в день его семидесятилетия орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 ноября 1945 года.

Завершить выполнение плана хлебозаготовок

Сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи, как быстрое завершение плана хлебозаготовок. Святой долг каждого колхоза — полностью ассчитаться с государством по хлебу. Некоторые колхозы района со всей серьезностью отнеслись к этой государственной задаче и выполнили план хлебозаготовок.

По инициативе передовых колхозов в районе развертывается черпачковая сдача хлеба в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Однако, большинство колхозов недопустимо затянули хлебозаготовки. Например, Верилийский колхоз имени Кирова, выполнил план сдачи хлеба только на 20 процентов. С 15 по 25 ноября этот колхоз отвез на заготовительный пункт только 4 центнера зерна. Колхоз имени Ульянова сдал зерна еще меньше — 13,2 проц к плану. Колхоз им. Жданова, Петровского сельсовета, выполнил план хлебозаготовок на 58 проц. и Пущинский, Нелейского сельсовета — 42 проц., и дальнейшую сдачу прекратили. Медленно ведут хлебодачу и ряд других колхозов.

Пора покончить с недопустимым отставанием в хлебозаготовках и выполнить план хлебодачи в ближайшие дни. Колхозы имеют для этого все возможности. Стоит только их руководителям настояющему взяться за это дело.

Нельзя пойти самую решительную борьбу со всеми, кто роняет расчеты с государством по хлебу.

Плохая организация обмолаживания является одной из причин отставания в хлебозаготовках. Поэтому обмолот следует вести круглосуточно, полностью использовать молотилки. Важно также, чтобы качество обмола было хорошее, чтобы в соломе и мякине не оставалось зерно. Все намолоченное и просушенное зерно вывозить государству.

Быстрее завершить выполнение плана обязательных поставок хлеба перед государством.

Информационное сообщение

28 ноября 1945 г. состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

- Сессия обсудила:
 1. Доклад тов. Шурыгиной о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.
 2. Доклад тов. Королева «Об исполнении райбюджета».
 3. Вопросы.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

ТОВАРИЩУ АНАСТАСУ ИВАНОВИЧУ МИКОЯНУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем Новгороде и на Северном Кавказе, на работе в Совете Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой советской Родины.

Центральный Комитет ВКП(б) Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара внешней торговли тов. Микояна А. И. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 ноября 1945 г.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Хорошо поработала в нынешнем году тракторная бригада коммуниста тов. Мелешкина в колхозе «Красная новь» на сортоучастке и оказала помощь в осеннем севе колхозу имени Сталина. Годовой план на 2 трактора она выполнила на 125 процентов. Трактористы Юдашев, Курочкина, Золотев ежедневно выполняли сменные задания на 180—200 процентов.

На производственном совещании бригада взяла обязательство отремонтировать свои трактора к 10 февраля — дню выборов в Верховный Совет СССР. Бригада приступила к ремонту 10 ноября. До этого времени построили и отремонтировали гараж для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

приобрели необходимый инструмент и запчасти. Работа бригады строго рассчитана по узлам (какого числа, какой узел трактора должен будет выдучен из ремонта).

Распорядок дня бригады проводится строго по расписанию из расчета полного использования светового дня, не менее 9—10 часов в сутки. Особенно взят упор на качество ремонта.

Неплохо в подготовке тракторного парка бригады помогает парторг территориальной парт-организации тов. Васьков.

Кроме этого, тов. Мелешкин взял обязательство познакомить членов бригады с Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Парторг МТС Пронин.

10 февраля встретит новыми показателями

Учитывая потребность страны в лесоматериалах, стахановцы Первомайского леспромхоза самоотверженно трудились на дроволесозаготовках в период второго и третьего кварталов путем участия в социалистическом соревновании.

Лесорубы Кавказского лесопункта Цепков Егор, Ивашев Алексей выработали по 300 норм, их средняя производительность труда 180 процентов. По 270 норм выработали девушки-лесорубы того же лесопункта

А. Скачкова и Л. Гусарова. Хорошо работали лесорубы Б. Кременковского лесопункта Е. Ермакова, А. Циндякина, А. Калашникова, возчик С. Анашкин, лесоруб Первомайского лесопункта А. Потанов и многие другие.

В настоящее время рабочие леспромхоза берут на себя обязательство прийти к дню выборов в Верховный Совет СССР с еще лучшими показателями в производительности труда.

М. Безрукова.

Совещание районного партактива

25 ноября в зале Дома Советов состоялось совещание районного партийного актива с повесткой дня: «Итоги XXII

плenums Горьковского обкома ВКП(б). Доклад по этому вопросу сделал секретарь райкома партии тов. Котляков.

Ко всем колхозникам, колхозницам, сельской интеллигенции, руководителям колхозов Первомайского района

Обращение воинов победоносной Красной Армии, вернувшихся по демобилизации к мирному труду

Дорогие товарищи! Доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия покрыла себя в суровые дни Великой Отечественной войны неувядаемой славой, славой победы над немецким, итальянским и японским фашизмом.

Каждый из нас был бойцом этой могущественной армии, грудью защищавшим родную социалистическую державу. Наше дело правое. Мы победили. Но каждый из нас знает, что эта великая победа не пришла без тяжелого созидательного труда нашего тыла — рабочих в промышленности и колхозников в сельском хозяйстве. Советская промышленность снабжала армию грозным оружием и боеприпасами. Наши колхозы давали армии достаточное количество хлеба, мяса, шерсти и других продуктов сельского хозяйства.

Сейчас мы вернулись в родные края. Впереди еще много трудностей. Нужно восстановить наше хозяйство, разрушенное войной.

Одним из основных мерил нашей мощи является хлеб. Поняв это, лучшие люди, колхозники и их руководители добились в упорном труде хороших показателей в деле выполнения плана обязательных поставок государству хлеба, масла, мяса и других сельхозпродуктов. Примером служат колхозы имени Ворошилова (председатель тов. Хрычев), «Объединение» (пред. тов. Курочкин), «Красный Октябрь» (пред. тов. Мелешкин), «Новый путь» (пред. тов. Кручков) и ряд других. Однако есть и такие руководители колхозов,

которые не сделали выводов из важности хлебозаготовок, провалили обязательные поставки. К таким относятся колхозы «Заря» (председатель тов. Сергаев), «Борец за социализм» (пред. тов. Симаненков), «Красный борец» (пред. тов. Барсуков) и некоторые другие. Эти колхозы и их руководители тянут район назад, позорят его достоинство.

Мы, демобилизованные бойцы Красной Армии, собравшись на собрание, берем на себя обязательство принять горячее участие в работах и призываем колхозников и колхозниц района:

- 1). отдать свои силы на ликвидацию отставания района по хлебозаготовкам;
- 2). создать все условия для развития животноводства, для чего немедленно закончить оборудование построек для свота, подвести и сохранить грубые и концентрированные корма;
- 3). развернуть подготовку к весеннему севу: добиться заделки в севу необходимого количества семян, приступить к ремонту сельскохозяйственной.

Страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Достоин встретим этот исторический день.

Пусть растет и крепнет наша Родина, пусть растет и крепнет дружба всех народов, пусть крепнет мир во всем мире. Да здравствует великий Сталин!

По поручению собрания обращение подписали: Ванькин, Насонов, Ревинин, Курятников, Маслов, Еськин, Французов и др. Всего 100 подписей.

Дневник хлебозаготовок

(с 15 по 25 ноября)

За последние десять дней ноября выполнили годовой план хлебозаготовок колхозы «Новая жизнь» и «Память Кирова», М. Макалемского сельсовета.

Эти примеры говорят за то, что имеется полная возможность добиться резкого усиления хлебозаготовок. Но многие колхозы имеют крайне незначительный прирост в хлебодаче или совсем его не сдают.

Позорно отстают с вывозкой хлеба государству колхозы:

«ЗАРЯ» (Худошино) Им. Л. БАГАНОВИЧА
И. БУДЕННОГО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

Колхоз им. Л. Багановича за прошедшие дни висколько не сдал хлеба, «Красная звезда» — 1 центнер, имени Буденного — 10 центнеров, «Заря» — ни одного центнера.

Прекратили сдачу хлеба колхозы «Пролетарий», Блховского сельсовета, имени Молотова, Успенского сельсовета. В большом долгу у государства некоторые другие колхозы.

Ни один колхоз не имеет права и не должен рассчитывать на скидку, на то, что ему «простят» долги. Долгаей, крупный рогатый скот надо в полной мере использовать на перевозке зерна. Каждый колхоз должен выполнять первую заповедь перед государством.

Итоги I четверти учебного года

Школы и учительство района с помощью советской общественности добились значительных успехов в деле охвата детей всеобщим обучением. Передовая часть учителей серьезно взялась за улучшение качества обучения и воспитания детей.

Однако, надо признать, что школы района первую четверть учебного года закончили с низкими показателями. По данным итогам более одной пятой части учащихся оказались в числе неуспевающих, а по таким школам, как Григорьевской, Верзиляйской, Берещанской, Котелихинской, Первмайской НСШ и средней до половины учащихся не успевают.

Проверка работы на месте показала, что учащиеся 1-х классов Григорьевской, Русиновской, Е.-Вражской, Корсазовской и некоторых других школ плохо усваивают технику чтения, письма и счета. В школах Малиновки и Петровки плохая техника чтения и письма у учащихся II классов. Неудовлетворительно справляются с прохождением программного материала учащиеся III—IV классов Берещанской Пандасской, Худошинской школ. В школах поселка Ташино, Петровской, Ново-Петровской, Е.-Вражской, Худошинской нет борьбы за внедрение правил советского школьника, в результате чего учащиеся этих школ пропускают учебные занятия, не выполняют домашние задания, занимаются курением и хулиганством в стенах школы и вне ее. Коллективы учителей Первмайской средней школы, М.-Мавателевской, Песковской и ряда других не ведут борьбу за всеобщее обучение (есть отсеив учащихся).

Основной причиной перечисленных недостатков является то, что руководители школ и некоторые учителя не серьезно относятся к вопросу повышения качества учебно-воспитательной работы, не борются с формализмом в обучении. Это сказывается в плохой подготовке уроков. В результате чего преподаваемый материал на уроке учащимися усваивается механически, смысл и содержание пройденного материала не раскрывается, непонятные слова и выражения учащимся не объясняются.

Во многих школах отсутствует повседневный контроль за работой учителей и учащихся, а такие руководители школ, как Первмайской средней—тов. Кунюхов, Мавателевской—тов.

Образумов, Худошинской—тов. Любимова, Гремяченской—тов. Мартышкин совсем не бываю на уроках.

Важной причиной плохой успеваемости учащихся является и то, что в ряде школ отсутствует методическая работа и обмен опытом, часть учителей (Кистанова, Масленикова, Аметова и др.) совершенно не работают над собой.

Для устранения недостатков необходимо создать твердый распорядок и плановость в работе каждой школы. Тщательно готовиться к очередному уроку, с тем, чтобы каждый проведенный урок был полноценным, сознательным, усвоенным учащимися. Применять разнообразные самостоятельные работы, наглядные пособия и краеведческий материал. Наряду с прохождением нового материала начать повторение пройденного. Не допускать пропуск занятий и, как правило, пропущенные уроки учениками должны быть усвоены с помощью учителя. Организовать работу с отстающими и взять под особое наблюдение учащихся второгодников. Не допускать замену уроков физкультуры, рисования и пения другими уроками. Привлекать к строгой ответственности учителей и классных руководителей за небрежное отношение к воспитательной работе. Особое внимание обратить на внедрение «Правил» среди учащихся, для чего привлечь родительскую общественность так, чтобы «Правила» стали законом поведения советского школьника. Закрепить всеобщее, вернуть отсеившихся учащихся в школу, установить повседневный контроль за посещаемостью школ детьми.

Руководители сельсоветов, колхозов и предприятий обязаны оказывать материальную помощь нуждающимся учащимся. Прекратить с предстутным отношением к нуждам школы и учителей со стороны отдельных руководителей сельсоветов и колхозов.

Исполкому райсовета необходимо привлечь к суровой ответственности руководителей сельсоветов и колхозов Худошинского, Берещанского, Хозинского, Петровского сельсоветов за срыв нормальной работы школ, так как руководители перечисленных сельсоветов и колхозов вопреки решению Советского правительства не снабжают школы и учителей топливом, не финансируют нужды школы, согласно установленной сметы **Н. Ушаев.**

Своевременно заготовить топливо для тракторов

В машинно-тракторных станциях нашего района большое количество тракторов работает на твердом топливе (чурке). Но многие из них простаивают в самое дорогое время весеннего сева и полевых работ только потому, что колхозы чурку или совсем не заготавливают или заготавливают плохого качества и сырую.

В нынешнем году из-за отсутствия чурки стояли более месяца трактора в колхозах имени Сталина, Ташиновского сельсовета, «Красный кустарь», Нелейского сельсовета, имени Ленина, Петровского сельсовета и некоторых других. А в колхозе им. С. Орджоникидзе, им Горького пришлось сносить колхозные постройки для того, чтобы трактора не простаивали.

Это все говорит за то, что каждый колхоз должен своевре-

менно позаботиться о заготовке чурки. Самое подходящее время для заготовки—это осень, когда снега еще не совсем глубокие и заготовленный материал для чурки легко подвести к колхозным сараям. Чурка должна готовиться качественная из березы или дуба, размером от 5 до 8 см в квадрате, без коры, так как кора, выделяя смолу, забивает трубы трактора, и трактор, как правило, не тянет.

Нарезанная и расколотая чурка должна храниться в складах с хорошими крышами, чтобы не заносило снегом, а с началом весны эти сараи должны открываться для просушки чурки как солнечными лучами, а также и воздухом. Заготавливать чурку нужно из расчета 45—50 кг на один гектар.

Пронин.

Лев Толстой

(К 35-летию со дня смерти)

Влиятельный русский писатель Лев Николаевич Толстой родился в 1828 году в Ясной Поляне, недалеко от Тулы. Барская усадьба его родителей и расположенные недалеко избы крестьянской деревни—вот мир, в котором рос юный Толстой. Нищету тех, кто усердно трудился, и богатство тех, кто ничего не делал, он наблюдал будучи еще ребенком. Все это наложило отпечаток на творчество писателя с ранних его шагов.

Толстой впервые выступил в печати в 1852 году. Необыкновенное дарование сразу же обратило на себя всеобщее внимание. В рассказах о Севастопольской обороне, участием в которой он был, с огромной силой показано как стремившийся к справедливости и счастью русский человек горячо любит свою Родину, как готов он отдать за нее—скромно, без всякой расхолаживания—самую жизнь свою. «Главное отрадное убеждение, — говорил Толстой, — это убеждение в невозможности поколебать идею о том, что бы то ни было силу русского народа... ибо им движает чувство... лежащее в глубине души каждого, — любовь к родине».

В Отечественной войне 1812 года, в войне русского народа против вторжения Наполеона Толстой увидел и показал слияние интересов честных русских образованных людей с интересами народа вставшего на защиту своего Отечества. Это послужило основой для романа «Война и мир». Любовь к родине—вот та сила, которая подняла народ на отпор врагу. Наполеон, собираясь в поход на Москву, не учел патриотического воодушевления русского народа, поднявшегося против захватчиков. Дубина народной войны со всей

своей грозной и величественной силой поднималась и опускалась до тех пор, пока все нашествие французов не закончилось их поражением.

Простым, но могучим проявлениям истинного патриотизма народа Толстой противопоставил ложный «патриотизм» людей, оторванных от масс, от труда—людей царского двора. Последние не помогали своим участием в борьбе с врагом, а, наоборот, мешали великому делу освобождения.

Описанию пореформенной России, в которой «все переворотилось и только укладывается», был посвящен другой большой роман Толстого — «Анна Каренина». Писатель зло и беспощадно вскрывает ложь, лицемерие и безразличность дворянско-буржуазного общества того времени. Один из героев его романа—помещик Левин—бежит от столичной суеты в деревню, к народу. Но и здесь та же картина вопиющей несправедливости — обездоленные нищие крестьяне и богачи помещики. В новом романе «Воскресение» Толстой показывает как помещик Нехлюдов порывает с людьми, в обществе которых принадлежал, и собирается жить трудом своих рук. Обличительная сила творчества Толстого в этом романе достигает предельного напряжения. Однако Нехлюдов, в образе которого отражены взгляды самого Толстого, полагает, что средством к уничтожению зла является не революционная борьба масс, а личное нравственное самосовершенствование.

Обличение общественной неправды и непротавление злу насилем не случайно в творчестве Толстого. Оно отражало противоречие самой жизни. Крестьянство за века гнета и

эксплуатации накопило много, ненависти, злости и отчаянной решимости. Оно ненавидело царское самодержавие и всевластие помещиков. Беспощадная критика в произведениях Толстого отражала революционную сторону крестьянского движения. Но, с другой стороны, рабство и невежество привели к тому, что значительная часть крестьянства еще не прониклась революционным духом и не решалась восстать с оружием в руках. Учение Толстого о непротавлении злу насилем отражало эти отсталые взгляды.

Ленин называл Толстого зеркалом силы и слабости первой русской революции. Ленин показал, что присущие Толстому слабости излечиваются самим историческим процессом в России, самим ходом народной жизни, гегемонией рабочего класса в революционной борьбе всех трудящихся.

Владимир Ильич называл Толстого величайшим художником современной Европы. «Какая глыба, — говорил он, — какой матерый человек... Кто в Европе можно поставить рядом с ним? — спрашивал Ленин и сам же отвечал: — Никого!»

Толстой был великим сыном русского народа. Он необычайно ярко отразил в своем творчестве жизнь народа, его патриотизм и борьбу во имя братства и счастья, во имя Родины. Недаром гитлеровцы ненавидели писателя.

Лев Николаевич Толстой умер 7 ноября (по старому стилю) 1910 года.

Советский народ свято чтит память гениального писателя. Никогда не померкнет красота его творений и вечно будет жить его бессмертное имя.

Международный обзор

В старинном немецком городе Нюрнберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начал работу международный военный трибунал. На скамье подсудимых — вожаки преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и другими.

Еще за долго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытавшихся доказать, что обвиняемые будто лишь выполняли требования своего государства и потому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, изобличающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожков и созданные ею правительства Германии. Собраны дневники, переписки фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и другие материалы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они, несомненно, будут стремиться затянуть и усложнить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским злодеям.

♦♦ Правительственный кризис в Италии привел к отставке правительства Парри, опира-

вшегося на антифашистские партии, входящие в комитет национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса, следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе столь прочное гнездо и где против него нужно было вести энергичную борьбу, — долгое время, даже после победы союзников, у власти оставались реакционные круги.

Возглавляемое Парри правительство проводило демократическую политику. Выход его в отставку был вызван так называемой левой партийной, отозвавшей своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии развертывается массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавших правительственный кризис. 24 ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Парри. Демонстрации протеста состоялись и в других крупных городах. Все прогрессивные партии требуют разрешения кризиса путем укрепления единства демократических сил страны.

♦♦ Греция на протяжении многих месяцев переживает политический кризис.

9 октября под давлением общественного мнения вышел в

отставку реакционный кабинет Вулгариса. Регент Дамаскинос 1 ноября предложил сформировать кабинет реакционному профессору Канелопулосу. Но его правительство, не имея никакой поддержки в стране, просуществовало лишь три недели.

21 ноября сформирован новый кабинет во главе с лидером либералов Софулисом и лидером прогрессистов Кафантарином. Монархическая печать встретила этот состав правительства резкой критикой. Зато вся республиканская печать и газеты левых партий выражают свое удовлетворение и призывают Софулиса смело пойти по пути ликвидации вооруженных террористических организаций и коренной демократизации страны.

В. Гришанин.

Зам. отв. редактора
А. М. ВОЛКОВА.

Первмайскому райпромкомбинату **т р е б у ю т с я** на постоянную работу две уборщицы и ночной сторож.

Об условиях справиться на месте.

Диренция.